

中国游泳队领队就孙杨事件答疑，却无法消除我们的疑惑

# 包得这样严实，孙杨怎能透气

11月25日早上，多家媒体记者来到国家体育总局游泳中心，想参加据传于早上10点开始的“孙杨兴奋剂事件新闻通气会”，没想到却吃了闭门羹。在现场，有记者试图采访游泳中心党委书记尚修堂，他表示压根就没有新闻通气会这回事，“谁通知的你们找谁，领导通知的那就有问题找中央。”

本报记者 李志刚

这八个字。

## 处罚不一定被公布

许琦透露，国家组织反兴奋剂检查，游泳被查验的比例很大，但是被查出涉药的案例非常少。孙杨事件发生之后，包括游泳中心和总局都觉得惋惜，优秀运动员承受这样的代价，影响会很大。许琦认为所谓清者自清，孙杨应该有这种自信，因为他的成绩是靠实力游出来的，没有必要产生更多困扰，对于这起事件应该做到“坦坦荡荡”。

针对外界对于中心为何间隔半年才通报此事的质疑，许琦解释说，“作为中国游泳协会，处罚一个运动员，一般也不是说都要公布的，向国际泳联报告，就尽到我们的职责了。”有媒体提到，假如孙杨涉药一事在冠军赛之后公布，那孙杨将无法获得亚运会的参赛资格，对此许琦做出这样的回应：“亚运会的资格问题，我们是综合选拔，还要参考2013年的成绩，亚运会选拔并不是一锤定音。”

## 时间倒回半年前 那时孙杨在做啥

**本报讯** 时隔半年，一段禁药“旧闻”引发轩然大波。让我们将时钟拨回半年前，看看禁药查处前后，孙杨究竟经历了什么？

2014年5月11日，2104全国游泳冠军赛，孙杨参加赛前反兴奋剂大会，在现场他不断搞怪，化身呆萌表情帝。讽刺的是，就在6天后，他接受赛内检查，结果A瓶尿样中发现了违禁物质曲美他嗪。

或许是巧合，或许是刻意安排，孙杨在今年6月跟随教练前往澳大利亚特训。值得一提的是，当时采访报道孙杨的记者清晰记得，孙杨与前来送行的父亲紧紧抱在一起，泪流满面。尽管“爱哭哥”名号家喻户晓，但孙杨这个突然的举止还是让人感觉到

稍许不解甚至诧异，毕竟这仅仅是短短两个月的旅行，去的地方是“老根据地”澳大利亚黄金海岸。如今回头再看，孙杨的泪水更可能是一种对前途未知的恐惧与压力，而父亲的肩膀刚好是这个爱哭男孩最坚实的依靠。

经过65天的特训后，孙杨和教练张亚东8月16日回到北京，而如今“旧闻”公布后，我们才发现，这一天“恰好”是禁赛期截止的时间。接近两个月的时间内，关于孙杨的媒体报道近乎空白。而几乎在同时，他的对手朴泰桓在泳池中创造了一个接一个的佳绩，并且在200米自由泳项目刷新了年度世界最好成绩。

(厉苒苒)



本报记者 李志刚

## 到底是谁 “吃错了药”

李志刚

人吃五谷杂粮，难免有个头疼脑热，自然就得寻医问药。孙杨，一度被视为“天之骄子”，2012伦敦奥运会结束之后，其声望达到顶峰，气焰随之嚣张，在其背后，有一个强大的保障团队，这里面便包括医生，只不过，这一次，医生却让孙杨“吃错了药”。

目前官方公布的信息显示，孙杨是在5月的全国游泳冠军赛被查出使用曲美他嗪，在7月的听证会上孙杨及其团队出示了清晰而有说服力的证据，证明曾使用药物“万爽力”用于治疗心脏不适。而从今年1月1日起，曲美他嗪才被世界反兴奋剂机构列入禁用清单，孙杨方面的工作人员对《2014年禁用清单》的学习、解读工作没有及时进行，才造成他误服“万爽力”。

上述解释，听上去颇能自圆其说，但这件事情真的如此简单吗？兴奋剂问题，在国际体坛是一道“红线”，没有人敢轻易“撞线”，而国家体育总局早就声明过对兴奋剂“零容忍”。为了保证中国运动员尤其是优秀运动员，不出问题，各级体育主管机构，甚至都设立了专门的“食材供应基地”，连吃的问题都如此注意，孙杨团队的医生、工作人员怎么会犯如此低级的错误，居然连曲美他嗪有没有被列入禁药名单都搞不清楚？

从吃下街头捡的“大力丸”，到直接拿了放在公共厕所里饮料就喝，再到“吃错了药”，中国体坛在暴露出兴奋剂问题之后的说辞层出不穷，犯事的人敢说，主管的人也居然就信了，当然，这些成功“脱身”的运动员大都是各省市的运动尖子，换了普通人，早就会被抛弃。有人说，世界冠军特别是奥运冠军，是中国体育精英的“尚方宝剑”、“免死金牌”，这句话，如今又一次得到了应验。

